

Головна Квартира Фюрера Верховне Командування Збройних Сил повідомляє:

25-VIII-43 р.

Велика оборонна битва на Сході продовжується з незмінною запеклістю. Там, де совети міцними силами піхоти й танків атакували наші позиції — на Міусі, в районі Ізюму, Харкова і на південь від Жіздри — їх зупинено з важкими втратами. Тільки на відрізу одного армійського корпусу вчора підбито 116 танків.

Авіація підтримувала міцними з'єднаннями бойових літаків і літаків близького бою оборонні бої і розпорошила на вихідних позиціях советські танки і піхоту.

Уночі бомбардовано важливі зв'язки постачання ворога і військові лагери.

Вчора совети втратили 263 танки і 95 літаків, здебільшого штурмових.

Обер-сфрейтор одного мисливського танкового з'єднання 19. серпня у боях на південь від Вязми, на протязі 30 хвилин, збив із 32 атакуючих большевицьких танків — 11.

Перед східним узбережжям Сіцилії швидко німецькі бойові літаки під час денної атаки поцілили бомбами важкого калібру один ворожий транспортер середньої величини.

Над зайнятими Західними областями вчора німецькі винищувачі збили два важкі північно-американські бомбовики.

Минулої ночі декілька легких ворожих бомбовиків перевели турбувальні польоти над Північно-німецькою територією.

Через безпланове скидання декількох бомб виникли незначні пошкодження будинків.

Советський удар на захід від Вязми затих в наслідок надзвичайно високих втрат

В ранішніх годинах 13. 8. перейшли совети на захід від Вязми знову до наступу — міцними силами. Однак, удар затримався вже на переділлі з дуже високими ворожими втратами в людях та матеріалі.

Лише на двох місцях пощастило советам по двогодинному ураганному вогні та через масове введення в бій панцерних сил вдертися в німецьку головну бойову лінію. Але малі місцеві вломання негайно очищено, хоч противник розпачливо оборонявся.

Згідно заяв полонених, тимчасове володіння у німецькі окопи коштувало ворогові понад 50 відсотків його наступальних з'єднань. З кинених у бій танків знищено 43 на від-

тинку лише одного полку піхоти. 13 з них знищила частина тяжких польових гаубиць простим обстрілом. На сусідньому відтинку одна батарея штурмових гармат знищила 7 большевицьких танків, з чого 4 вагою по 44 тонни, та одну советську штурмову гармату. Інших 10 советських танків напало на німецькі мінові запори та затрималося нерухомо з розірваними ланцюгами.

Оборонні бої були успішно підтримувані стрімкоспадними літаками, які завдали советам також значних втрат у танках та гарматах, людях і матеріалі. В наслідок тих надзвичайно високих втрат, ворожі наступи пополудні втратили на силі та вкінці цілком затихли.

Необмежена японська перевага

«Майнічі Шімбун» пише про особливий характер війни у південній частині Тихого океану, між іншим, таке:

«Коли у війні на суходолі абсолютною вимогою є зайняти лінії, то на просторах у південній частині Тихого океану розсіяні острови, як «непотопляючі авіаоєси», важливі пункти опору для майбутнього вирішення в районі південних островів, які являють собою плутанину японських та воро-

жих баз, знаходяться повністю під контролем японських бойових сил і за них щодня та щоночі ведеться запеклі бої. Вогор, очевидно, планує виснажувачу війну на довгий час.

Поряд бою з ворожими силами передусім велику роль грає також бій з хворобами війська у тих районах. Але в наслідок опанування 90 відсотків цілої продукції хіміну, має Японія необмежену перевагу також у польовій медицині».

Брутальне англо-американське ведення війни помститься.— Голоси словацької преси

Бойові події все більше виявляють, що англійці та американці виключаються з рядів культурних націй, пише «Гардіста» у передовій статті. Їхній спосіб ведення війни є такий брутальний та безоглядний, що він нічого спільного не має з військовістю.

Цього роду засобами пробують вони заламати духа європейських народів та кинути їх на коліна. Німеччина сьогодні ще мовчить, пише часопис далі, але це вже грізна мовчанка. Ми всі відчуваємо, що за тою страшною мовчанкою скриваються несподівані вчинки, що одного дня буде завдано таких ударів, що англійцям не стане віддиху. Англійці виставили Європі ганебний рахунок, європейці заплатять їм такою самою монетою.

Жиди ведуть агітацію, ворожу державам осі

Під знаком режиму де Голя, не лише жиди північної Африки вернулися на свої давні ключові позиції. Також жидівство, що втекло з Франції, розпирється на найбільш впливових позиціях громадянського життя.

Прикладом проникання жидівського елементу в установи, що оформлюють політично-громадську думку, являється Алжирська радіостанція, яка під назвою «Радио Франс» стала керівною для цілої французької Африки. Всі важливіші співробітники тої голістичної радіостанції — це жиди.

Немає інтересу для большевиків

Відповідно до вказівок аргентинського союзного уряду про поборовання комунізму, тепер у провінціях Аргентини дуже гостро слідкується за діяльністю союзів праці.

У другому під оглядом важливості місті Аргентині Розаріон замкнула поліція домівки деякої кількості цехів та союзів, між ними також професійної спілки транспортних, металообробних та будівельних робітників. Також арештовано багато крайніх лівих. Одночасно подано до відома, що ці заходи є потрібні, бо в тих союзах комуністи грали провідні ролі.

Розпорядження

Уповноваженого по використанню робочої сили про обмеження часу перебування і роботи робітників зі Сходу в Німеччині, про введення премій і встановлення відпусток

В зв'язку з тим, що робітники і робітничі зі Сходу цілком виправдали себе на роботі в Німеччині, чим сприяли великим досягненням в боротьбі проти ворогів Німеччини — большевиків і світових плутократів — я наказую наступнє:

1. Обмеження часу перебування в Німеччині

А) Час перебування в Німеччині для робітників встановлюється в 2 роки. Цей термін зараховується з першого дня перебування робітника на фабриці, заводі, або в приватному господарстві, але не раніше 1 серпня 1942 року. Транспортування робітників зі Сходу на батьківщину буде переводитись на підставі умов, викликаних військовими обставинами і в залежності від стану транспорту.

Б) На випадок необхідності, яка диктується умовами військового часу, термін перебування в Німеччині може бути продовжений ще на один рік. В останньому випадку повернення на батьківщину може бути дозволено при умові, коли робітник, який повертається, буде виконувати в Східних областях роботу, яка має військово-значення, і коли він поставить замість себе на роботу в Німеччині рівноцінну робочу силу, по можливості з членів своєї родини.

II. Премії і відпустки

А) Премії. Робітники і робітничі зі Східних областей, які відзначилися своєю чесною і успішною роботою, одержують, згідно розпорядження німецького міністра фінансів від 23 липня 1943 року, особливу премію. По закінченню першого року роботи вони одержують 20 проц. заробітної платні, по закінченні другого року — 30 проц. і по закінченні третього року — 50 проц.

Знищено советську панцерну позицію

На північному відтинку Східного фронту залишилася в обсязі одної шлезько-гольштейнської дивізії піхоти деяка кількість унерухомлених советських танків на переділлі ще з попередніх днів. Розвідувальні частини ствердили, що частину тих танків підбудували большевики бункерами та влаштували в них озброєні кулеметами бойові позиції і обсерваційні пункти.

Б) Відпустка. Робітники і робітничі зі Сходу, що відзначилися своєю чесною роботою в Німеччині, мають право на другий рік своєї роботи одержати тижневу відпустку, яку вони проводять в Німеччині. Під час відпустки за ними зберігається їхня заробітна платня. Свою відпустку вони будуть проводити в спеціально обладнаних таборах, в яких буде передбачено все для відпочинку і розваг.

Д) Відпустка на батьківщині. Ті робітники зі Сходу, які залишаються на більш довгий термін в Німеччині, одержують в третьому році і в кожний наступний рік двотижневу відпустку, яку вони можуть по бажанню провести на батьківщині. Ця відпустка буде збільшена кількістю днів, необхідних для проїзду. За ними зберігається їхня заробітна платня і виплачуються подорожні гроші до кордону Німеччини, а при поверненні — від кордону Німеччини. Інші гроші, включаючи витрати на харчування, виплачуються казначейством установи по вербуванню робітничої сили. Час відпустки буде визначений відповідно до військових умов.

III. Проведення розпорядження в життя.

Окремі деталі цієї постанови будуть визначені в день відпустки.

IV. Вступ в законну силу.

Це розпорядження вступає в законну силу з 1 серпня 1943 року.

Берлін, 23 липня 1943 року.

Уповноважений по чотирирічному плану.

Генеральний уповноважений по вербуванню робочої сили.

Тому що танки своїми важкими підносилися понад вузьку смугу горбистої міжфронтальної полоси, являли вони собою постійну небезпеку для німецьких артилерійських позицій. На домагання позиційних частин, артилерія почала обстрілювати ті танки двома мортирами та знищила всі бойові позиції wraz з їхньою залогою.

Представники духовництва у Вінниці

Комісія репрезентативних представників церков з різних європейських країн відвідала могили у Вінниці, де лежать жертви більшовицьких вбивств.

Вона складалася з таких представників церков: єпископів Йосипа, Миколая та Степана з Болгарії, ігумена Льонівуорі з Фінляндії, митрополита Одеси Місазіма, професорів теології: Попеску, Крайніча та Лазара з Румунії та шведських духовників: головного пастора Педерберга, священника Вандегрена і Гайнріха Юнгера та директора для справ здоров'я міста Білгороду др. Степановича з Сербії.

Румунська делегація комісії дала від імені всіх присутніх офіційну заяву, в якій протиставлено швидкий розвиток німецької націонал-соціалістичної революції безкрайньому варварству більшовицького уряду. Високий культурний стан німецького народу є цілком суперечний до огидливих життєвих відносин у Советському Союзі.

Заява кінчається словами: «Ті факти виявляють советську державу, як чужу культурі організації, що не гідна належати до європейського гурту». Поряд інших високих достойників церкви висловився також єпископ Вінниці Евлогій у письмі про причини того жахливого стану.

В ньому вчисляє він симптоми більшовицької системи від «знищення всього святого» та «голоду, що шалів в 1930/32 р., не зв'язуючи на багатий врожай», та до «моря крові, яке пролило в горожанській війні».

Вкінці виявив єпископ свою радість з того приводу, що «хоробрый німецький народ з його Фюрером на чолі» вибрано для звільнення України. Дві дати: 25 червня 1941 року, коли ні-

мецькі частини перейшли кордони України, та 25 липня того самого року, коли німецькі частини зайняли місто Вінницю, звеличусь єпископ, як великі пам'ятні дні, що назавжди мають остатись живими в серцях українського народу.

В тому самому смислі, що єпископ Вінниці, промовляв під час похорону замордованих у Вінниці українців також голова Православної Автокефальної Церкви у Житомирській генеральній окрузі єпископ Григорій. Він описав страждання невинних жертв, які переважно були колхозними робітниками.

З гіркою іронією говорив голова Автокефальної Церкви про так званого «батька всіх робітників» Сталіна, якого він називає кривавим катом, що замучив на смерть мільйони людей. Все, що українці мусили зро-

бити для жидів, працю на «проклятих колхозах» та плекання найкращих тварин для «советської шляхти», єпископ вдаряє чотирма жорстоким душоубством саме тих жидів.

Також єпископ Григорій закликає населення до безперервної співпраці з німецькою армією та німецьким народом. Він звеличав 25 липня, як другі роковини звільнення Вінниці від більшовицького армія та дякує Богові, що послав воєнків Фюрера «рятувати життя наше та наших дітей».

Єпископ закінчив свою велику промову молитвою за перемогу Німеччини «над безбожництвом антихристів та над жидо-більшовизмом». Пізніше попросив він замордованих та висловив надію, що в нових могилах найдуть вони «справжній вічний спокій».

Славні роковини

Ось саме 5 серпня минув рік з того часу, як з Києва до Німеччини виїхала капела бандуристів з концертами для українських робітників. За цей рік кийські бандуристи дали щось 280 концертів та обслужили до 250.000 українських робітників. Вони зробили велику культурно-виховну роботу.

У Советському Союзі народна пісня була не в моді. Навкруги неї створили большевики атмосферу відмираючої екзотики. Крім цього, як і на всяких інших концертах, обов'язкові були усікі пісні та оди про Сталіна, Ворошилова тощо.

Тепер народна пісня заставляє слухача перецінювати недавні цінності. Вона відштовхує його від недавніх авторитетів

та смаків. Крім цього, наші робітники бачили, яке велике враження робить українська пісня на робітників з інших європейських країн. Це підіймає віру у свою культуру, у свій наріч, у свої сили, підіймає самосвідомість. По концертах робітники у своїх виступах відзначали, що рідна пісня надає їм більше сили і бадьорості на чужині.

Тут виразно бачиться, що українська пісня вимітає з побуту українських робітників, немов сміття, всяку московську пісню-агітку, бо людину завжди чарували і чаруватимуть високі поривання людської душі, що їх убивав сталінський режим. Народна пісня знову будить ці поривання.

О П Е Р А

мість людей, що щойно встали з трамвая, чи автобусу. Решту дороги вони зробили пішки. Коли це дами у вечірніх туалетах, вони злегка підтримують свої довгі сукні. Є й такі, що приходять у своїх звичайних одягах.

Між мужчинами видно багато уніформ, а також звичайних сірих літніх костюмів. Приходять військові. Вони не встигли ще запасти квитком, але, прибувши до Берліну, кому не хотілося б побувати в опері! — Вибачте, чи не маєте ви часом зайвого квитка? — чуєте часто запитання. — На жаль, — знизують ви співчуваюче плечима. Який там зайвий. Сам ледве дістав.

Публіка вже поволі входить і розливається по своїх місцях. Опера заповнюється. Все відбувається солідно, спокійно, само собою. Відчувається знаний настрій перед відкриттям сцени, коли заповнюються місця, коли оркестр в останнє випробує свої інструменти, коли публіка знайомиться з своїм середовищем, коли пані й паночки наводять свої лорнетки, чи не побачать кожен зі знайомих...

Що дають? Одну з найліпших речей Верді «Сила призначення». В додаток до цього одну з головних ролей виконує знава італійка Марія Каніглія. Дуже приємно. Публіка вже знає про це з часописів та театральних програмів. Крім

того, виступає відомий Гельге Росенге та Людвік Гофман...

Солідна річ, солідне обсядження місць, солідна підготовка, а від цього твориться відповідний настрій... Приїхавши з провінції, зі Сходу, з фронту, з різних місць розбурханої Європи, настрій, що панує в цьому будинку відносить нас бодай на хвилину від того всього, що зветься дійсністю.

Думаш про Верді, про сонячну, співучу, мальовничу Італію... Оглядаш людей і намагаєшся відгадати, хто вони, звідки, що думають... Слідкуєш за їх поведінням...

Увага. З точністю однієї хвилини, о сьомій—гасне світло, починає грати оркестр. Поволі, як це завжди буває в операх, відхиляється сцена. Настрій відповідно підноситься. Між глядачів дуже виразно вступає вродистість і охоплює собою кожного.

Верді. Це його барвіста, композиційно та тонічно легка і зрозуміла музика. Прекрасний, гнучкий, вишколений баритон Фелікса Фляшера, що грає роль фон Калатрава. Зір чарують досконало організовані і мистецько завершені декорації...

Так. Це опера. Немає війни. Це музика, спів, мистецтво... Це те, що єднає та вчить любити, що володіє нами, і чому ми дійсно добровільно, органічно кормиємо... Приємно відчувати, що ці речі можуть розуміти дійсні, справжні люди...

Най.

Британська військова місія у Вашингтоні

Як Рейтер повідомляє, британська військова місія під проводом генерал-майора Лєтбріджа прибула до Вашингтону, щоб

налагодити тіснішу співпрацю між Великою Британією та ЗДА у війні з Японією.

З місцевого життя

На варті порядку й закону

Не дивлячись на труднощі воєнного часу, Німецьке Цивільне Управління робить все можливе для відбудови господарського життя країни.

Миріві суди, які поклинані для регулювання правових взаємовідносин серед населення, проводять велику і складну роботу.

Багатох війна змусила залишити своє майно, — другі, використовуючи війну, намагаються привласнити собі чуже майно. У таких випадках мировий суд поновлює справедливість.

Спадкове право, регулювання сімейних взаємовідносин, — з'являються компетенцією мирового судді.

Дмитро Шумейко, з села Червона-Кам'янка, жорстоко поведівся з своєю семидесятилітньою матір'ю. Мировий суддя, розглянувши вчинки сина, засудив Шумейку на 6 місяців тюремного ув'язнення.

Брати Єрмакови, з села Камбуласьки, вирішили відібрати господарство у своєї мачухи. Мировий суддя справедливо відмовив їм.

Що цілому ряду справ про шлюбну розлуку відмовлено в наданні розлуки, бо небажання жити з дружиною не є тепер причиною для розлуки. Сім'я, як основа народного добробуту, повинна бути міцною й здоровою.

Большевики захищали недоторканість соціалістичної власності, Німецький закон захищає приватну власність, бо добробут родини створює добробут держави в цілому.

За 8 місяців роботи суда зроблено багато, але на нього чекає ще більше роботи. Можна з певністю сказати, що правничий порядок буде встановлено непохитно й міцно.

В. П.

ПОСТАНОВИ ТА ОГолоШЕННЯ

Вказівки для населення

Для захисту чесного місцевого населення від злочинних елементів, треба вказати на таке:

1. Перебування поза місцем приписки дозволено всім громадянам, які до 22 червня 1941 року були советсько-підданними, якщо в них при собі є:

- дозвіл на проїзд, або
- подорожне посвідчення, або
- перепустка, або
- пашпорт з відстрочкою, або
- прикордонне посвідчення, або
- перепустка на переїзд кордону Сходу.

2. Перебування поза домом у нічний час дозволено всім особам, які мають на це відповідний дозвіл.

3. Під час виїзду або в'їзду до міста, кожний повинен про це негайно сповістити по місцю своєї прописки.

Під час зупинок на ночівлю в дорозі кожний зобов'язаний особисто з'явитися у місце рєстрації для відмітки.

Невиконання цих вказівок призведе до найсуровішої кари.

Райхсномісар України.

Вищий СС поліцей-фюрер Півдня Росії.

Оголошення

Мировий суддя (шліхтер) Онуфрієвського району викликає до свого службового приміщення, в село Онуфрієвку, на 2 вересня 1943 року, на 9 год. ранку, Сашігу Тетяну Петрівну, місце мешкання якої не відоме, по справі шлюбної розлуки з Сашігою Василем.

В разі неявки на згадане число, справа розглядатиметься заочно.

Мировий суддя (шліхтер) ТКАЧ.

ОБ'ЯВА

За розпорядженням пана Округового Комісара, Олександрійською Міською Управою була оголошена постанова від 23 червня 1943 року про санітарний стан міста, за якою всіх керівників домоуправлінь, Житлоуправлінь, домоуправлінь та орендарів будинків було зобов'язано на протязі 2-х тижнів привести в належний санітарний стан дворові ділянки, прилеглі до садиб тротуари та полювни вулиці, перевести очистку клозетів, вигрібних ям, ящиків для сміття, провадити хлорування клозетів, ящиків та вигрібних ям.

Між тим, постанова Міської Управи до цього часу не виконана, і місто Олександрія й зараз перебуває в антисанітарному стані, на що Округовий Комісар звернув увагу Міської Управи.

Попереджую, що коли з боку зазначених осіб негайно не будуть вжиті заходи щодо поліпшення санітарного стану міста і не буде зроблено все потрібне, щоб дотримуватись в загальних інтересах чистоти і порядку,—на винних за порушення постанови Міської Управи буде накладено міри суворого покарання.

Голова Міської Управи

М. МАКСІМОВ.

ОГолоШЕННЯ

Мировий суддя (шліхтер) Онуфрієвського району викликає до свого службового приміщення, в село Онуфрієвку, на 2 вересня 1943 року, на 9 год. ранку, Сашігу Тетяну Петрівну, місце мешкання якої не відоме, по справі шлюбної розлуки з Сашігою Василем.

В разі неявки на згадане число, справа розглядатиметься заочно.

Мировий суддя (шліхтер) ТКАЧ.

ДРУК І ВИДАВНИЦТВО: Друкарня і редакція, Олександрія, Управська, 57. Відповідальний редактор О. фон-Зорге. Завдрукарнею К. Юрченко. Тепер де ціни № 1